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Calculatrice non programmable autorisée. 

Les exercices sont indépendants. 

Exercice n° 1 

Soit 
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, où 0, qp et 1 qp

1. Déterminer les valeurs propres de la matrice M. 

2. Etudier la diagonalisation de la matrice M. 

3. Calculer nM pour tout entier n. 

4. Calculer n

n
MLim



Exercice n° 2 

Soient  
x

n
n dttxf

0

2 )1()(  et 
x

n

n
n dt

f
tfxF

0 )1(
)(

)( où n est un entier naturel et x un nombre 

réel strictement positif. 

1. Trouver une relation de récurrence entre )1(nf et )1(1nf . En déduire la valeur de )1(nf en 
fonction de n. 
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2. Montrer que 
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3. Etudier la suite )( nu  définie par : )1(1 nn Fu 

Exercice n° 3 

Soient f la fonction numérique définie sur 2R  par : ))(exp(),( 22 yxyxf  et   RRD . 

1. Calculer 
D

dydxyxfI ),(

2. En déduire la valeur des intégrales : 



0

2 )exp( dxx  et 

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 dxx )exp( 2 . 

3. En déduire la valeur de 




 dxx )
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exp(
2
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
. 

4. Soit RRf : définie par : )()(2)( xxxf   , où R , )
2

exp(
2
1)(

2xx 


 et 





x

dttx
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 )()( . Déterminer )(xfLim  
. 

5. Déterminer )(xfLim  
dans le cas où )exp()( 2xxx 

Exercice n° 4 

Soit )( nu une suite de nombres réels positifs. 

1. Etudier, selon la nature de la série de terme général nu , la convergence de la série de terme 

général : 
n
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2. Etudier, selon la nature de la série de terme général nu , la convergence de la série de terme 

général : 21 n

n
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



HP
2 



Exercice n° 5 

Soient    Rbagf ,:, continues sur  ba,  et dérivables sur  ba, . 

1. On pose ))()(())()(()( agxgafxfx   . 

Déterminer et de sorte que )()( ba   . 

2. En déduire que :   0)('))()(()('))()((,,  cfagbgcgafbfbac

3. En déduire, sous des conditions que l’on précisera  que :  
)('
)('
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Exercice n° 6 

Trouver toutes les matrices qui commutent avec : 
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
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